英国史上第二位女首相上任

本报讯 据英国媒体报道, 当地时间7月13日,英国执政党 保守党新任党魁、内政大臣特雷 莎·梅出任首相,她成为继撒切 尔夫人之后英国史上第二位女 首相。消息人士透露,特雷莎, 梅正在酝酿组建一支"娘子军", 拟提拔多名女性担任内阁要职。

过去一个月里,英国政坛因 "脱欧"公投发生风云巨变,首相 卡梅伦无奈宣布辞职。13日,卡 梅伦在议会最后一次出席首相 问答环节,然后在妻子萨曼莎和 三个孩子的陪伴下,在唐宁街10号 的首相府外最后一次发表讲话,下午 5时,他前往白金汉宫向英国女王伊 丽莎白二世递交辞呈。

至此,卡梅伦的首相历程正 式结束。但他的助手们表示,其 任内留下众多宝贵遗产,比如振 兴经济、同性婚姻合法化、引入 最低生活工资制度、实施学校改

在卡梅伦黯然离场的同时, 作为继任的新首相,特雷莎·梅 则在紧锣密鼓地筹建新内阁。 内部知情人士预计,特雷莎·梅 的内阁将出现多名女性成员,在 数量上甚至会超过前首相布莱 尔的内阁。特雷莎·梅的助手透 露,"她一直相信应当有更多女 性出任政府要职"。在布莱尔执 政时,其内阁中有8名女性成员, 是迄今为止英国历任政府内阁



中女性成员最多的一届。

据称,英国能源大臣安布 尔·鲁德已经得到口头任命,她 将占据特雷莎·梅新内阁中最重 要的职位之一,可能会接任内政 大臣或者入主财政部。鲁德有 金融背景,她曾在摩根大通集团 的伦敦分公司和纽约总部工作 过,而后进入风险投资领域。公 投宣传期间,鲁德在电视辩论活 动中多次与"脱欧"派领袖、前伦 敦市长鲍里斯·约翰逊正面交 锋,因言辞犀利,她迅速为公众 所熟知、声名鹊起。特雷莎·梅 与能源与气候变化部负责能源

事务的国务大臣安德烈娅 · 利德 索姆竞选保守党党魁期间,鲁德 也立下汗马功劳,她曾多次指责 利德索姆缺乏从政经验、无法胜 任首相要职。

利德索姆预计会得到升职, 有可能会升任能源大臣。国际 发展部大臣贾斯廷·格林宁作为 宣布支持特雷莎·梅的首批内阁 部长之一,也会得到升职"奖 励",可能会被调往卫生部或教 育部任职。与此同时,就业部长 普丽缇·帕特尔也会被提升为内 阁正式成员。此外,特雷莎·梅 在内政部的下属凯伦·布拉德 利、伦敦金融城部长哈里特·鲍 尔温、国会议员玛格特·詹姆斯 等女性官员预计会在未来两天 内收到升迁调令。

另有分析人士指出,特雷 莎·梅上台后,或将现任外交大 臣菲利普·哈蒙德与财政大臣乔 治·奥斯本互换,让两人继续担 任要职,以平衡内阁里的"脱欧" 及"留欧"势力。

特雷莎·梅还表示,任命"脱 欧大臣"专责处理英国脱离欧盟 事宜将是她上任后着手处理的 第一批要务之一 (钟报)



7月13日,在英国伦敦,卡 梅伦离开唐宁街10号首相府。 新华社记者 韩岩 摄

70余名中国人乘飞机 离开南苏丹

3名负伤中国维和 人员转诊乌干达

综合新华社内罗毕7月12日 70余名中国人12日晚乘两架 飞机离开近日来武装冲突不断的 南苏丹首都朱巴,抵达肯尼亚首都 内罗毕。

据了解,当天乘飞机抵达内罗毕 乔莫·肯雅塔国际机场的中国人大多 是中资企业在南苏丹的员工,他们分 别来自中国电力建设集团、中国江苏 国际经济技术合作集团有限公司、中 兴通讯股份有限公司、中国石油天然 气集团公司和山东高速集团。

与此同时,新华社记者13日从 中国驻南苏丹维和步兵营获悉,受伤 的中国维和人员一直在南苏丹首都 朱巴的二级医院接受治疗,但该医院 医疗条件较为有限,为了让中国维和 人员更好康复,13日已经有3名负伤 的中国维和人员被安排乘机前往乌 干达首都坎帕拉接受治疗。

南苏丹总统基尔领导的部队与 效忠副总统马沙尔的部队自8日以 来在朱巴持续激烈交火,目前已造成 至少272人死亡。基尔和马沙尔11 日晚分别命令各自的部队停火。IO 日,中国赴南苏丹维和步兵营1辆装 甲车在南苏丹联合国营地执行难民 营警戒任务时被一发炮弹击中,中国 维和人员有2人牺牲、5人受伤。

韩国宣布 "萨德"部署地点

据新华社首尔7月13日电(记 者姚琪琳)韩国国防部13日在首尔 召开新闻发布会,宣布韩美双方决 定将末段高空区域防御系统(即"萨 德"系统)部署在韩国东南部的庆尚 北道星州郡。这一决定引发星州郡 民众强烈抗议,当天有数千人举行 集会反对部署"萨德"

13日上午,韩国星州郡5000余 名民众举行集会,强烈反对在当地 部署"萨德"。此前郡守金恒坤表 示:"星州郡为确保地区生存和自主 权,将会采取一切手段和方法誓死 阻止在星州郡内部署'萨德'。"

韩国国防部国防政策室室长柳 济昇表示,"萨德"系统部署在星州 郡后,将有效抵御朝鲜的核与导弹 威胁,韩美同盟的军事防御能力也 将得到飞跃性的提升。"萨德"的最大 射程为200公里,在星州部署"萨德" 可覆盖坐落于京畿道平泽和全罗北 道群山的驻韩美军基地、韩国陆海空 三军总部所在的忠清南道鸡龙台以 及北至江原道江陵附近的广大地区。

据韩国媒体报道,"萨德"系统 最晚将于明年底投入使用。由于 "萨德"对首尔在内的首都圈地区防 御能力有限,韩国军方将在首都圈 地区增设PAC-3型"爱国者"导弹系 统以保障首都圈的安全。

日本天皇有意 "生前退位"

本报讯 据日本放送协会 (NHK)7月13日报道,日本明仁天 皇对掌管皇室的宫内厅相关人士透 露,有意生前就把位子让给皇太子, 也就是所谓的"生前退位",而且他 希望是在数年内让位。

报道称,82岁的明仁天皇年事 已高,但现在仍持续执行宪法所规 定的国事行为等多数公务。现在传 出,明仁天皇已向宫内厅的相关人 士表示,有意在生前就将位子让给 皇太子。明仁称,他不盼今后年纪 渐大,公务大幅减少或找人替代执 行,而自己仍坐在天皇的位子上。 明仁的这个想法,皇后美智子、皇太 子、二皇子均表示能接受。(小夹)

联合国举行首次秘书长候选人"电视辩论"



据新华社联合国7月12日电 (记者史霄萌 顾震球)联合国于 12日晚在纽约总部举行秘书长候 选人的首次"电视辩论",10位下 任秘书长候选人同答了来自外交 官及民间社会代表的现场提问。

目前,共有12位候选人参与 竞选下任联合国秘书长职位,其 中包括联合国教科文组织总干事 伊琳娜·博科娃、联合国开发计划 署署长海伦·克拉克、斯洛文尼亚 前总统达尼洛·图尔克等。

当天,除斯洛伐克外长米罗 斯拉夫·莱恰克和马其顿前外长 斯尔詹·克里姆因其他事务无法 到场外,另外10位候选人被分为 两组,以5人一组的形式在联大 厅讲台上阐述了自己的竞选主 张,并回答了如何解决南苏丹等 地区冲突、如何推动男女平等、如 何应对气候变化等提问。

整场"辩论"历时约两个半小 时,通过网络和电视信号向全球 观众直播。上千名联合国职员、 各国外交官及记者现场观看了这 场"辩论"

联合国大会主席吕克托夫特 表示,此次"辩论"是为了加深公 众对联合国使命的了解,激发民 众对联合国工作的兴趣,同时也 让全世界以及所有联合国会员国 了解各位下任秘书长候选人,以 找出最合适的人选。

此前,联大已于今年4月和 6月为11位候选人举行了个人与 联合国会员国之间的非正式对 话,即"公开面试"。联合国前气 候主管克里斯蒂娜·菲格雷斯于 本月7日被提名为第12位候选 人,其"公开面试"将于7月14日 举行。

秘书长是联合国"首席行政 长官"。现任秘书长潘基文将于 今年12月31日结束任期,下任联 合国秘书长将于明年1月1日上 任,具体任期要等安理会届时提 出建议再确定,此前的任期时长 多为5年。根据《联合国宪章》,

秘书长必须首先由安理会推荐, 然后由联大任命。7月21日,安 理会将就下任秘书长人选举行首 次意向性投票。

上图:7月12日,在位于美 国纽约的联合国总部,下任联合 国秘书长候选人:(从左至右)摩 尔多瓦前副总理兼外长纳塔利 娅·盖尔曼,塞尔维亚前外长武 克·耶雷米奇,阿根廷外长苏珊 娜·马尔科拉,葡萄牙前总理、联 合国前难民事务高级专员安东尼 奥·古特雷斯,克罗地亚前第一副 总理兼外长韦斯娜·普希奇参加 "电视辩论"

新华社记者 李木子 摄

桑德斯开始为希拉里"背书"

新华社华盛顿7月12日电 (记者徐剑梅 陆佳飞)美国民主 党总统竞选人伯尼·桑德斯12日 正式表态,支持希拉里·克林顿成 为2016年美国大选民主党总统 候选人。

桑德斯和希拉里当天在新 罕布什尔州共同出席竞选集 会。桑德斯在集会上说:"克林

顿国务卿已经在民主党提名过 程中获胜,我祝贺她……我愿尽 力而为,确保她成为下任美国总

桑德斯曾在民主党预选中 抨击希拉里支持伊拉克战争、与 华尔街交往密切等。但在12日 的集会上,桑德斯不仅为希拉里 站台,还称赞希拉里在应对美国 面临的严重危机方面"无疑是最 佳候选人"。桑德斯说:"仍有太 多美国人被遗忘、舍弃、忽略。 在这个世界历史上最富有的国 家,存在太多的贫困、太多的绝 望。"他表示,美国必须解决贫富 分化严重的问题,而希拉里比共 和党总统竞选人特朗普更了解

美国共和、民主两党的全 国代表大会将于7月中下旬先 后召开,特朗普和希拉里都面 临弥补党内裂痕的问题。桑德 斯的"背书"无疑有助提升希拉 里的选情,但美国分析人士认 为,希拉里要想争取桑德斯支 持者在大选中投票给她,仍有 许多工作要做。